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海淀区 2024年高二年级学业水平调研

数 学 2024.07

本试卷共5页，共3道大题，19道小题，满分100分。考试时长90分钟。试题答案一律填涂

或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。考试结束后，请将答题卡交回。

第一部分（选择题 共 40分）

一、选择题共 10小题，每小题 4分，共 40分。在每小题列出的四个选项中，选出符合题目

要求的一项。

（1） 5( 1)x  的展开式中，所有二项式系数的和为

（A）0 （B） 52

（C）1 （D） 52

（2）已知函数
sin( )
cos

xf x
x

 ，则 '(0)f 的值为

（A）0 （B）1

（C） 1 （D） π

（3）若等比数列{ }na 的前 n项和 2 1n
nS   ，则公比 q 

（A） 1
2

（B） 1
2



（C）2 （D） 2

（4）下列函数中，在区间[ 1,0] 上的平均变化率最大的是

（A） 2y x （B） 3y x

（C） 1
2

x

y    
 

（D） 2xy 

（5）将分别写有 2，0，2，4的四张卡片，按一定次序排成一行组成一个四位数（首位不为

0），则组成的不同四位数的个数为

（A）9 （B）12

（C）18 （D）24

（6）小明投篮三次，每次投中的概率为 0.8，且每次投篮互不影响. 若投中一次得 2分，没

投中得 0分，总得分为 X ，则

（A） ( ) 2.4E X  （B） ( ) 4.8E X 
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（C） ( ) 0.48D X  （D） ( ) 0.96D X 

（7）已知一批产品中，A项指标合格的比例为 80%，B 项指标合格的比例为 70%，A、B

两项指标都合格的比例为 60%. 从这批产品中随机抽取一个产品，若 A项指标合格，

则该产品的 B项指标也合格的概率是

（A） 3
7

（B） 2
3

（C） 3
4

（D） 5
6

（8）已知等差数列{ }na 的前 n项和为 nS ，若 1 0a  ，则“ nS 有最大值”是“公差 0d  ”的

（A）充分而不必要条件 （B）必要而不充分条件

（C）充分必要条件 （D）既不充分也不必要条件

（9）设函数 ( ) ln(1 ) sinf x x a x   .若 ( ) (0)f x f 在 ( 1,1) 上恒成立，则

（A） 0a  （B） 1a 

（C） 0 1a  （D） 1a 

（10）在经济学中，将产品销量为 x件时的总收益称为收益函数，记为 ( )R x ，相应地把 '( )R x
称为边际收益函数，它可以帮助企业决定最优的生产或销售水平. 假设一个企业的边

际收益函数 '( ) 1000R x x  （注：经济学中涉及的函数有时是离散型函数，但仍将其

看成连续函数来分析）.给出下列三个结论：

① 当销量为 1000件时，总收益最大

② 若销量为 800件时，总收益为 T，则当销量增加 400件时，总收益仍为 T
③ 当销量从 500件增加到 501件时，总收益改变量的近似值为 500
其中正确结论的个数为

（A）0 （B）1

（C）2 （D）3
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第二部分（非选择题 共 60分）

二、填空题共 5小题，每小题 4分，共 20分。

（11） 4(1 2 )x 的展开式中， 2x 项的系数为_____.

（12）某学校组织趣味运动会，一共设置了 3个项目（只包含 1个球类项目），每位教师只

能从 3个项目中随机选择 2个参加. 设李老师选择的 2个项目中所含球类项目的数量

为 X ，则 X 的所有可能取值为______,数学期望 ( )E X  ______.

（13）已知数列{ 1}na  是公比为 2的等比数列. 若 1 0a  ，则 1 2 na a a    ．

（14）甲乙两人射击一架进入禁飞区的无人机. 已知甲乙击中无人机的概率分别为 0.5，0.4，
且甲乙射击互不影响，则无人机被击中的概率为_____. 若无人机恰好被一人击中，

则被击落的概率为 0.2；若恰好被两人击中，则被击落的概率为 0.6，那么无人机被击

落的概率为_____.

（15）已知数列{ }na 的前 n项和为 nS ，满足 1 1a  ，当 2n  时， 2 2
n nS a   . 给出下列四

个结论：

① 当 0  时， 3
1
4

a   ；

② 当 3   时， 2024 2S  ；

③ 当 4  时， 2n  ， 2nS  恒成立；

④ 当 1  时，{ }na 从第三项起为递增数列.

其中所有正确结论的序号为______.
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三、解答题共 4小题，共 40分。解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程。

（16）（本小题 8分）

已知函数 2( ) ( 1)e xf x x x   .

（Ⅰ）判断 ( )f x 在 ( ,0) 上的单调性，并证明；

（Ⅱ）求 ( )f x 在 (0, ) 上的零点个数.

（17）（本小题 10分）

某公司有甲乙两条生产线生产同一种产品，为了解产品的质量情况,对两条生产线生产

的产品进行简单随机抽样，经检测得到了 A、B两项质量指标值，记为 ,A Bq q ，定义产品的

指标偏差 | 1 | | 2 |A BQ q q    ，数据如下表：

甲生产线抽样

产品编号

指标

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Aq 0.98 0.96 1.07 1.02 0.99 0.93 0.92 0.96 1.11 1.02

Bq 2.01 1.97 1.96 2.03 2.04 1.98 1.95 1.99 2.07 2.02

Q 0.03 0.07 0.11 0.05 0.05 0.09 0.13 0.05 0.18 0.04

乙生产线抽样

产品编号

指标

1 2 3 4 5 6 7 8

Aq 1.02 0.97 0.95 0.94 1.13 0.98 0.97 1.01

Bq 2.01 2.03 2.15 1.93 2.01 2.02 2.19 2.04

Q 0.03 0.06 0.20 0.13 0.14 0.04 0.22 0.05

假设用频率估计概率，且每件产品的质量相互独立．

（Ⅰ）从甲生产线上随机抽取一件产品，估计该产品满足 1Aq  且 2Bq  的概率；

（Ⅱ）从甲、乙两条生产线上各随机抽取一件产品，设 X表示这两件产品中满足 2Bq  的

产品数，求 X的分布列和数学期望；

（Ⅲ）已知Q的值越小则该产品质量越好，如果两条生产线各生产一件产品，根据现有数

据判断哪条生产线上的产品质量更好？并说明理由.
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（18）（本小题 11分）

已知  
2 lnx ax x bf x

x
 

 .

（Ⅰ）当 3, 1a b    时，求曲线 ( )y f x 在点 (1, (1))f 处的切线方程；

（Ⅱ）已知 ( )f x 有两个极值点 1 2,x x ，且满足 1 2( ) ( ) 0f x f x  ，求 b的值；

（Ⅲ）在（Ⅱ）的条件下，若 ( ) 1f x x   在[1, ) 上恒成立，求 a的取值范围.

（19）（本小题 11分）

已知数列 :A 1 2 100, , ,a a a 满足 1 2 100a aa    ，集合 { |1 100}i jS a a i j     .设 S

中有m个元素，从小到大排列顺次为： 1 2, , , mb b b .

（Ⅰ）若 na n ，请写出m， 1b ， mb 的值；

（Ⅱ）若 2nna  ，求 20b ；

（Ⅲ）若 2025 ( )i jb aa i j  ，求 j的最小值．

（考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效）


